Ejercicio 1.

Calcula el valor de las expresiones:

a) |og4K %@/16@/2] : i/B—TZ} b) 10g, .58+ Iog%% ~log(0,01)™

a) |Og4{[ % §/16@/ZJ:§/5} = |Og4[(2—% [2%0 [2%0):2‘%} - |Og4[2_}/30:2_%]:

b) Iogo'258+|0925%—Iog(O,Ol)_1 = log, 2° +|09255_y2 ~logl0? = 3log, 2—%Iogz55—2 =

4 4
= 3d0922—}lj|0955 —2:3g£_1g]:_2:_§_}_2 :_1_5
| 1 209,25 -2 22 2 4 4
09,
4
Ejercicio 2.
Resuelve:
a) 272X b) 1- x=+1- x/4-7 ¥
3x-9
a) 5—2xSl N 5—2x_1S0 N 5—2x—3x+9SO - 14—5xSo - 14 - 5x <0
3x-9 3x-9 3x-9 3x-9 3(x-3)
entonces E(—oo ,1—54}U(3, + o)
14 14 14
—0 = 14 #4 3 3
( i 5) 5 (5 j 3 (3, )
14 -5x + 0 - _ _
x=3 - - - 0 +
14-5x N
3(x-3) 0 yi




b) 1-x=y1-x/4-7¥¢ = (1- ¥’ =1- x/4-7 % =1-2 % k=1- ¥4-7 k=

= (=20 =(-x/a-7R) = K-aR+ak= K(4-7 )= k-4 k4 k=4 %7 3o

x=0
= 8x'-4x=0 = 4X(2x-1)=0 =1 1 se comprueban las soluciones y ambas stidag
2
Ejercicio 3.
Calcula:
a) Lasiguiente suma infinitaa. — E £ E+£+£+[DEID]]]IDH
f 3 9 9 27 27
\Jon* -9
b) I|m—
- 34Nt —4
1 143143 1 L o A a,
————— ,[MIMNes una progresion geometrica de razép-<1 = S, =—
) 3399 22 prog g N - =107
1
i+1+£+1 \/§+_+[[|I[[|]D: NE \/5 -1 J3-1 :\/é_l
J3 3 9 27 27 -1 3-1 3-1 (\@—1)(\@“) 2
NN

) limYoN =9 iy NN T " _1) = lim—S L _1 - limig 2L - imio
”*°°3n\/4n - " 3n /4 n - noe q/ - n-2 yn*-n noe 2




Ejercicio 4.

Prueba que la sucesion de todos los nimeros naturales, que divididos por 7 dan de resto 5, es una progresion
aritmética. Halla la expresién del término general y la suma de todos los términos de tres cifras de dicha
progresion.

Los nimeros naturales que al dividirlos pér dda resto5 seran multiplos d& més

o multiplos de7f meno2, es decir dela forma+® 7 o0-2)

La sucesiorv -5 e42,19, 26, 33, 40,.... que deja fuera ab, numero natural de re$io
al dividir por 7.

Entonces a=7 A2 = 5,12,19, 26, 33, 40,...... es la sucesion pediga que es una pesiON
aritmética de diferencid.

Ahora tenemos que sumar todos los términos ds tifras el primero sera ,a=7[15-2=103 y
el ultimo sera g, =999.

El nimero de términos que sumamosl43-15+1=129 y entonces la suma vale

103+ 999) [129

S= ( =71079

Ejercicio 5.

Resuelve las siguientes ecuaciones:

a) 4[€2X+2}_1j:33 b) log(x-1)-logv5+ x-log+5- x=0

a) 4[é2X + 23-1j =33 = 4[62X +2_2Xj =33 = (IlamandozX = t) = 4[@ t+?2j =33 = 4t+§:33

t=8
quitando denominadores quedd > #8=33 =t 4°-33 +8=0 = o1
T4

entonces sit8 = 2°=8 = x=3

sit=1:>2"=1 = X=-2
4 4



b) log(x-1)-logy/5+x —logv/5-x=0 = log(x-1) =logv/5+ x +logy/5- x =
Iog(x—l)zlog(\/5+—x 5- x) = Iog(x—l):log(\/25—x2) = Xx-1=425-%¥ =

2
= (X—1)2=(\/25—x2) = X-2x+1=25-¥ = 2X-2x24=0 =
5 X=4
X -x-12=0 = - o o
x =-=3 valor no valido por no verificar la ecuacioniiial .

Ejercicio 6.

4 5 1
— En el polinomio 2x° - 5 X% + E X+ 3m ¢qué valor ha de tener m para que (X _E) sea un factor?

Después de calcular m factoriza el polinomio.

. . o x-=1 xX*-1 ¥X¥-2x+1 X+6
- Efectua las operaciones y simplifica el resultado: B : +

X+3 X*-9 ¥ +6x+9 xX-9

Si (x—%) es un factor de (p )= 2 3)6% Z»g 53 m> (p) x es divisible éor—é(j =

3 2
= p(lj:O = 2[€1J —ftﬁlj +§G1:+3m20 = l—l+i+3m20 = ’Eim:—l = m:—l
2 2) 3\2) 62 4 3 12 3 9

Como sabemos que( p) X es divisible éor—é(j lo aprovechapaoa factorizar:

4 5 1
2 3 6 3
1 . 1 1
2 6 3
1 4
2 -= = 0
3 6

Entonces f }=2 %= %> xi=z| x= |02 = x2| =  buscamos las raice2de- X +2x
376 3 2 3 3 ¥ 3

2 : . .
= 2% —5 x+§ =0 = 6X - x+2=0 = que no tiene raices reales y por tanto es primo

Y la factorizacion es 2 3)(—ﬂ 2x-l-E x}=( xij [éz 2)6} -lxgj
3 6 3 2 3 3



x-1 -1 ®-2x+1 #+6 _ (x-1)(X-1)(X+6x+9) 46
x+3 X -9 X +6x+9 X-9 (x+3)(¥-9)(¥-2x+1) x* -9

_ (D)D) (8, w6 _ (x+D) | X6 _
(3 (- (- (x-1 ¥-9 (x-3 ¥-9

_ X +4x+3+ X +6 _ 2X +4 x+9
(x=3)(x+3) x* -9

Ejercicio 7.

Tres numeros a, b y ¢, distintos de cero, estan en progresion aritmética. Si se aumenta a en 1 unidad o c en
dos unidades, resultan progresiones geométricas. Encontrar esos nimeros.

Si a, b, ¢ es una progresion aritmeétrica se cumple = b- b a

. ., . C b
Si a+1, b, c es una progresion geométrica se cumple ——

b a+l
. . . ct2_b
Si-a, b c+2 esuna progresion geométrica se cumpie==—

B a+c_ a’+c+2ac_ ,
c-b=b-a  (4,c0p S-=b =
%:a%l = J(a+lc=FK = {(a+l)c=PF = {(a+l)c=8
c+2 b a(c+2)=1 a(c+2)=1 a(c+2)= 1B

b a
(a+1)c:¢+2aC 4(a+l)c=a+d+2ac__ |4(a+l)2a=a+(2a +2& 4
4 :{ =
a(c+2)=(a+1)c ac+2a=act+ c c=2a

8a’+Ba=ad +4d8+4d = d-8a0=> 4 a8 =0= comoa0= a8

+
c=16, b=¥ =12 ; entonces los numeros en progresion aritmética 8ph2, 16



